

■ Новости

ИНДЕЙКА ДЛЯ УФИМЦЕВ. Уфимский магазин будет продавать халильную индюштину.

Птицеводческий комплекс им. М.Гафури открыл в Уфе первый фирменный магазин по реализации своей продукции - индюштину. На торжественном открытии магазина присутствовал руководитель Комитета по стандарту "Халиль" при Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан Тимур Шангареев.

Выпускаемая продукция птицеводческого комплекса освидетельствована на соответствие религиозным требованиям "Халиль" и сертифицирована Комитетом по стандарту "Халиль" при ДУМ РБ.

Сейчас это предприятие входит в число крупных инвестиционных проектов, реализуемых в республике. Общий объем привлекаемых сюда инвестиций превышает 4 млрд. рублей, из которых на сегодня освоено 2,2 млрд. Этот уникальный комплекс построен с соблюдением международных требований, оборудование сюда поставлялось из США, Германии, Дании, Бельгии, Испании, Израиля, Турции - ведущих стран-производителей мяса индейки.

ПОСЛЕ БЕСЕДЫ С ИМАМОМ УФИМЕЦ ВЫПЛАТИЛ АЛИМЕНТЫ НА РЕБЕНКА. В Уфе должник после беседы с хазратом выплатил 36 тысяч рублей алиментов.

На следующий день после встречи с хазратом уфимец, задолжавший по алиментам 36 тысяч рублей, полностью погасил долг. Судебные приставы Калининского района Уфы недавно провели очередную встречу священнослужителей с неплатильщиками алиментов. На этот раз с четырьмя отцами-должниками в мечети "Ляля-Тюльпан" беседовал Али хаэр.

- Дети, в которых мы сейчас вкладываем, в будущем возвращают эту любовь. Самое лучшее вложение - это вложение в своих детей. Если же вы сейчас бросите своих детей, то в старости вам будет тоскливо. Вы будете смотреть, как вокруг люди нянчат своих внуков, а перед вашими глазами будут проходить картины из прошлого. За брошенных детей вы получите сполна, - отметил Али хаэр.

Подобные встречи проводятся в церквях и мечетях нескольких городов республики. Уже есть конкретные результаты. Так, после встречи со священником уфимец-должник перечислил крупную сумму на содержание своего больного ребенка. "В другом случае взялась за ум женщина, в свое время лишенная родительских прав из-за пристрастия к спиртному", - отметили в службе судебных приставов Башкирии.

Выписывайте

Единственный в республике журнал сатиры и юмора "Хэнэк" ("Вилы") На башкирском языке "Хэнэк", индекс - 73456 (1 полугодие 174 руб. 24 коп.)

На русском языке "Вилы", индекс - 73864 (185 руб. 04 коп.)

Выписывайте, читайте, улыбайтесь!

Подписка продлена до 15 января 2012 года.

■ Памятные даты

В ПАМЯТЬ О МУЧЕНИКЕ ХУСЕЙНЕ



Тимур РАХМАТУЛЛИН
фото автора

Азербайджанцы Уфы провели дни Ашуры

Представители азербайджанской диаспоры Башкортостана провели дни Ашуры в уфимской мечети "Хамза". Будучи представителями шиитского направления ислама, они скорбят по погибшему внуку пророка Мухаммада Хусейну.

Первые десять дней мусульманского месяца мухаррам для верующих особенные. Именно в это время 14 веков назад был жестоко убит внук пророка Мухаммада Хусейн. Каждый вечер мусульмане-шииты собираются в мечети в уфимском микрорайоне Сипайлово, чтобы провести необходимые ритуалы. Для этого в Уфу третий год приглашается проповедник из Баку Саид Аббасов. Своими проникновенными речами шейх Саид заставляет собравшихся не только сопер-

живать мученику Хусейну. На мужественных лицах горючев, как у седых аксакалов, так и у юных джигитов, проступают слезы. Под ритмичный запев ведущего мужчины хлопают себя по груди. Завершается обряд коллективной молитвой за пророка Мухаммада, его детей, внуков и весь его род.

Во время процесса желающие могут выйти и угоститься чаем с традиционными кавказскими сладостями.

Как рассказал Саид Аббасов,

традиция проводить подобным образом дни Ашуры восходит к 61-му году хиджры (680-й год Григорианского календаря), когда внук пророка Мухаммада Хусейн, направлявшийся из Медины в Куфу, был задержан в иракском городе Кербела и вероломно убит.

- Ударом ладонью в грудь мы говорим: "Мы всем сердцем и душой с тобой, дорогой Хусейн!", - подчеркнул он. - Однако вопреки сложившемуся мнению, мы не приветствуем каких-либо самоистязаний в эти дни. В это время мы лишь вспоминаем самого пророка и его семью, воздаем Аллаху молитвы-дуза за них.

По словам организатора дней Ашуры в Уфе Илькина Алиева, такие мероприятия в Уфе проводятся уже пятый год подряд. С каждым годом к коллективному обряду привлекается все больше людей, в основном представителей азербайджанской диаспоры.

В заключительный день шиитам запрещается веселиться, поскольку это время считается траурным.

Стоит отметить, в Башкортостане ислам шиитского толка исповедуют в основном представители азербайджанской диаспоры. Башкиры и татары, традиционно исповедующие суннитский ислам ханифитской школы, отмечают День Ашура не столько как день скорби, сколько как день поминания пророков.

- Несмотря на некоторые различия между суннитами и шиитами, мне всегда приятно приезжать в Башкирию, - отметил шейх Саид. - Люди здесь гостеприимные, все живут в дружбе.

■ Интервью

СНАЧАЛА ПРИВЯЖИ ВЕРБЛЮДА



Алсу ГАЛИНА

В одной из поликлиник Уфы прием мусульман с соблюдением норм шариата ведет врач-колопроктолог

Как известно, медицине в исламе уделяется особое внимание. Пророк Мухаммед (мир ему и благословение Аллаха) говорил: "Не живите там, где нет врача...", придавая тем самым большое значение здоровью мусульман. Но в современном мире возникает много сложностей у людей, живущих по шариату, при посещении медицинских учреждений, начиная с похода к терапевту и заканчивая стоматологом. Мы уже рассказывали нашим читателям о халильных медицинских услугах, которые есть в Уфе. Сегодня же мы пред-

лагаем вниманию наших читателей интервью с врачом-колопроктологом, по вероубеждениям сближающим мусульманином, Ямилем Набиуллиным.

- Ямиль, как известно, врач - призвание, которое дается не каждому. Расскажите, пожалуйста, о том, почему вы выбрали эту профессию?

- Моя мама заслуженный работник медицины, много пользы принесла людям, поэтому после 11 класса вопроса о том, куда идти учиться, и кем быть у меня не было. Я поступил в Башкирский государственный медицинский университет на лечебный факультет. Учиться было очень интересно. На старших курсах я определился со своей будущей профессией - колопроктолог. После окончания университета я учился в интернатуре по хирургии. Затем поступил в клиническую ординатуру по выбранной специальности. Сейчас работаю в РКБ им. Куватова.

- А почему именно колопроктолог?

- Я знаю, что многие известные врачи, в том числе и бывший ректор нашего университета были проктологами. Это во многом повлияло на мой выбор. К тому же, я верю в судьбу, и знаю, что у каждого человека есть свое призвание. И мне известно, что на сегодняшний день у многих мусульман возникает масса проблем во время посещения врача именно моей специальности. Как женщины, так и мужчины испытывают неудобства из-за того, что врач, к примеру, не мусульманин и хотя попасть на прием именно к человеку, соблюдающему религиозные каноны.

- А Вы можете популярно пояснить, что это за специальность такая?

- В соответствии с современной номенклатурой врачебных специальностей врач-проктолог сегодня переименован в колопроктолога, так как в его компетенции помимо заболеваний прямой кишки (по гречески - проктос), стали входить и заболевания толстой кишки (по гречески - колон).

- У Вас какой-то свой подход к пациентам?

- Во-первых, очень важно добиться того, чтобы пациент доверял тебе. Потому что лечение не будет иметьенного успеха, если нет доверия к врачу, это я вам точно говорю. К тому же именно в нашей области это имеет большое значение. А еще я разрешаю присутствовать на приеме супруге или супругу, потому что знаю, если присутствие родных запрещено, то это может стать для некоторых мусульман преградой для похода к врачу. На приеме я использую для пациентов специальную одежду, которая помогает чувствовать себя более комфортно. Ведь самое главное это не тянуть с проблемой, а сразу обращаться к врачу.

Конечно, все находится в руках Аллаха, и только от него зависит исцеление. Но как говорится: "Сначала привяжи верблюда, а уж потом надейся на Аллаха". Тянуть с лечением, особенно в такой деликатной области, нельзя.

- Соблюдение религиозных обязанностей помогают вам в работе?

- Моя мама воспитала меня в исламе. Она два раза съездила в хадж, и я тоже намереваюсь в ск

ром будущем совершить поездку в Мекку. Любое дело нужно начинать с именем Аллаха. А во врачебной практике тем более. В медицине без веры невозможно. Бывают ситуации, когда ты лечишь пациента, а результата нет. Но стоит ему простить кого-то, или попросить прощение у Всевышнего, то положительный результат возникает сам по себе.

- Талантливый человек, талантлив во всем. Я знаю, что в свободное от работы время Вы занимаетесь творчеством.

- Мой отец с детства привил мне любовь к музыке. У него был красивый голос, и он научил меня и братишку играть на курае. А недавно для любимой девушки я написал песню и спел ее. Конечно же, не музыкальный шедевр, но главное, что сделал я это от души.

- Ну, и напоследок можно несколько советов от доктора?

- Не затягивайте с посещением специалиста. Чем раньше обратитесь больной, тем легче и эффективнее его лечение. Кроме того, существуют грозные заболевания прямой кишки, внешне ничем не проявляющиеся. Поэтому в целях профилактики посещать врача-проктолога надо раз в год или хотя бы один раз в пять лет. Особенно это касается пациентов старше 50 лет, и тех, у которых родители страдали проктологическими заболеваниями.

- Что бы вы пожелали нашим читателям?

- Ну, конечно же здоровья! А еще настоятельно рекомендую всем не заниматься самолечением и своевременно обращаться к врачам!